

12.17
THURSDAY
以斯帖記
9:1-19

猶太人在全國各城的猶太區(「各城的猶太區」或譯「各猶太人的城市」。)組織起來，攻擊想害他們的人。各地的人都怕他們，沒有人能夠抵抗他們。事實上，所有的省級官員，包括省長、行政首長，和王家代表都幫助猶太人，因為他們怕末底改。全國的人都知道：現在末底改在王宮是一個很有權勢的人，而且他的權勢還在擴大。(斯9:2-4)

不應該只是怕權勢

原本是猶太人預定要被屠殺的日子，反倒成為猶太人屠殺仇敵的日子。因為以斯帖的機智與勇敢，逆轉了局勢，猶太人在王的命令下獲得合法自衛的權利。當初拒絕向哈曼下跪的末底改，則一躍成為王身邊掌握權力的人。

這場猶太人的反擊強而有力，有一個重要的原因是，王國內的高級官員，都看出了末底改現在是王身邊的紅人，當官的政治靈敏嗅覺，讓這些官員決定轉而幫助猶太人，使猶太人如虎添翼，仇敵根本不是對手，只能任憑處置宰割。

說來諷刺，這些支持猶太人攻擊仇敵的官員，換個場景，很可能也會支持哈曼的屠殺計畫。說穿了，只要誰擁有權勢，就是他們順服的對象。對於追逐權力與金錢而生的人來說，往權勢靠攏就是不二的選擇。然而對基督徒來說，行為準則應該有另一把尺，應當時時警醒，避免成為依附權勢的人，唯有上主才是我們的倚靠與盼望。

《獅子山下的反抗手札》 以盼望看待苦難



台灣教會公報社出版《獅子山下的反抗手札》，內容為香港中文大學崇基學院榮譽副研究員陳文珊於去年反送中運動正熾時，透過文字與相片記錄身處香港的觀察，提供獨特的神學與台灣的雙重視角。（相關報導請至TCNN瀏覽）

親愛的上主，祢是我唯一的倚靠與盼望，求祢使我不為討好世上的權威而行，而能為了追求祢的心意而行。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

